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Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie nielegalnych wyścigów na  

ul. gen. Okulickiego, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta 

Krakowa 19 listopada 2025 r., uprzejmie informuję. 

 

Ad 1. 

 Wydział Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Krakowie obejmuje stałym 

nadzorem rejon ul. gen. Okulickiego w Krakowie. Policjanci pełnią tam służbę całodobowo, 

również w godzinach nocnych. 

Funkcjonariusze Komendy Miejskiej Policji w Krakowie w 2024 r. na ul. gen. Okulickiego 

ujawnili 172 wykroczenia, z czego 77 dotyczyło przekroczenia dozwolonej prędkości. Natomiast 

od początku bieżącego roku do chwili obecnej ujawniono ich 278, z czego 137 dotyczyło 

naruszeń w zakresie przekraczania dozwolonej prędkości. Wobec sprawców wykroczeń 

zastosowano środki przewidziane prawem. 

Funkcjonariusze Straży Miejskiej Miasta Krakowa wykonują kontrolę ruchu drogowego 

w zakresie określonym przepisami ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym. 

Kontrola ruchu drogowego, w zakresie o którym mowa w treści interpelacji, leży poza 

ustawowymi strażników miejskich. Wszelkie sygnały oraz informacje dotyczące opisanego  

w interpelacji problemu są natomiast przekazywane przez Straż Miejską Miasta Krakowa do 

Komendy Miejskiej Policji w Krakowie celem podjęcia działań. 

 

Ad 2. 

W każdy piątek oraz sobotę na terenie Miasta Krakowa funkcjonariusze Wydziału Ruchu 

Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Krakowie podejmują działania ukierunkowane na 

ograniczenie nielegalnych wyścigów, w trakcie których w szczególny sposób zwracają uwagę na 

stan techniczny pojazdów (z wykorzystaniem m.in. urządzeń typu sonomter do badania akustyki) 

oraz na kierujących przekraczających dopuszczalną prędkość (z wykorzystaniem ręcznych 

mierników prędkości oraz videorejestratorów), a także na poruszających się w niebezpieczny 

sposób po drogach. 



 

 

 

Interwencje dotyczące naruszania przepisów prawa, w zakresie o którym mowa w treści 

interpelacji, należy zgłaszać bezpośrednio do Policji pod numerem alarmowym 112. Wymianę 

informacji pomiędzy społeczeństwem a Policją umożliwia między innymi interaktywna Krajowa 

Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa, za pomocą której mieszkańcy mogą zgłaszać miejsca wymagające 

działań Policji.  

 

Ad 3. 

Gmina Miejska Kraków nie posiada kompetencji w zakresie montażu fotoradarów  

i organizacji odcinkowych pomiarów prędkości. Za lokalizację, instalację oraz obsługę urządzeń 

rejestrujących odpowiada Główny Inspektorat Transportu Drogowego, działający  

za pośrednictwem Inspekcji Transportu Drogowego. Na przedmiotowym odcinku  

ul. gen. Okulickiego obowiązuje ograniczenie prędkości do 50 km/h. 

W celu podjęcia działań zmierzających do uspokojenia ruchu drogowego, planowane jest 

przeprowadzenie konsultacji z Radą Dzielnicy XV Mistrzejowice dotyczących możliwości 

montażu wyspowych progów zwalniających. 

Ze względu na fakt, że przedmiotowa ulica jest drogą publiczną, Wydział Gospodarki 

Komunalnej i Infrastruktury Urzędu Miasta Krakowa zgodnie z posiadanymi kompetencjami 

podejmuje decyzje w zakresie zmian w organizacji ruchu. W świetle powyższego, Zarząd Dróg 

Miasta Krakowa po otrzymaniu od ww. Wydziału zatwierdzonego projektu organizacji ruchu 

wprowadzającego zmiany oraz po zabezpieczeniu odpowiednich środków finansowych 

koniecznych do jego realizacji, wykona projekt w terenie. 

Komenda Miejska Policji w Krakowie nie proceduje oraz nie opiniuje obecnie żadnych 

rozwiązań infrastrukturalnych lub organizacyjnych na ul. gen. Okulickiego. 

 

Ad 4. 

Aktualnie Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury nie przewiduje 

przeprowadzenia bezpośrednich konsultacji z mieszkańcami dzielnic Bieńczyce i Mistrzejowice 

w zakresie planowanych działań dotyczących poprawy bezpieczeństwa na ul. gen. Okulickiego. 

Jednocześnie informuję, że w najbliższym czasie planowane jest przeprowadzenie konsultacji  

z Radą Dzielnicy XV Mistrzejowice, reprezentującą interesy mieszkańców, w sprawie możliwości 

montażu progów zwalniających na przedmiotowej ulicy. 
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Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Straż Miejska Miasta Krakowa 

3. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

4. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

5. Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie 

6. Komenda Miejska Policji w Krakowie 

7. Wydział Dialogu, Konsultacji i Kontaktu Obywatelskiego 

8. Biuletyn Informacji Publicznej 

9. Aa 


